

第 15/23 号决定,⁴⁷其中除其他事项外，理事会请捐助国政府和政府间机构在它们的双边和多边援助活动中高度重视防沙治沙和重整土地资源的国家方案；

22. 认为保存和利用生物多样状态是一项优先问题，是生态平衡的一个重要因素，并且是人类福利的一个来源，欢迎理事会 1989 年 5 月 25 日第 15/34 号决定；⁴⁷

23. 注意到理事会在其 1989 年 5 月 25 日第 15/10 号决定⁴⁷中审议了拟议设立的联合国紧急环境援助中心，又注意到联合国环境规划署执行主任就各国政府和组织对这件事的意见进行磋商的初步结果所提供的资料，要考虑到环境规划署、联合国救灾协调专员办事处、世界气象组织、国际海事组织、国际原子能机构和其他有关的联合国专门机构的任务规定；

24. 对通过区域一级的会议来推动各方处理环境问题表示满意，吁请环境规划署及其他有关组织继续在这方面发挥有效作用

1989 年 12 月 22 日
第 85 次全体会议

44/230. 1991 – 1992 年期间世界粮食计划署的认捐指标

大会，

回顾其 1965 年 12 月 20 日第 2095 (XX) 号决议规定在每次认捐会议前均须审查世界粮食方案，

又回顾其 1987 年 12 月 11 日第 42/164 号决议第 4 段的规定指明，经第 2095 (XX) 号决议规定的审查后，下一次认捐会议应最迟在 1990 年初召开，届时请各成员国和适当的捐助组织为 1991 和 1992 年认捐，以期达到大会和联合国粮食及农业组织大会到时可能建议的指标，

注意到世界粮食计划署粮食援助政策及方案委员会第二十七届会议和经济及社会理事会 1989 年第二届常会对粮食方案进行了审查，

审议了经济及社会理事会 1989 年 7 月 28 日第

1989/121 号决议和粮食援助政策及方案委员会的建议，

认识到世界粮食计划署所提供的多边粮食援助的价值，并认识到继续进行这种既可作为一种资本投资又可满足紧急粮食需要的活动的必要性，

1. 确定 1991 – 1992 年期间对世界粮食计划署的自愿认捐指标为 15 亿美元，其中现金和（或）服务应不少于总额的三分之一，并希望其他捐助来源考虑到合理项目请求的预期数量，同时考虑到粮食计划署有能力扩大业务，大量增加捐献，从而增补这些资源；

2. 敦促联合国会员国、联合国粮食及农业组织成员国和准成员国以及适当的捐助组织尽一切努力，确保充分达到这项指标；

3. 请秘书长同联合国粮食及农业组织总干事合作，于 1990 年初在联合国总部为此目的召开一次认捐会议。

1989 年 12 月 22 日
第 85 次全体会议

44/231. 秘书长按照大会第 42/165 号决议提出的报告

大会，

回顾其 1987 年 12 月 11 日通过的关于国际经济安全的第 42/165 号决议，

注意到秘书长关于这个问题的报告，¹²⁶

强调联合国在加强国际合作，确保特别是发展中国家的持续发展和世界经济平衡增长方面的作用以及各会员国在这方面的利益，

1. 赞赏地注意到秘书长对这个问题所做的工作；

2. 认识到对这一问题的讨论有助于加深对经济相互依存的共同理解，对于继续努力提高联合国在经

济领域的活动的效率和效益以及加强国际经济事务的多边合作以造福于所有国家特别是发展中国家这方面，也发挥了有用的作用；

3. 强调如果要以有效的合作方法来解决国际经济问题，就必须开展全球性、建设性的全面对话，以便恢复经济增长和发展，特别是恢复发展中国家的经济增长和发展。

4. 请联合国系统的有关机构和组织根据各自的任务规定，在推行当前的活动时考虑到秘书长报告¹²⁶所载的结论和建议；

5. 请秘书长为专门讨论国际经济合作、特别是恢复发展中国家经济增长和发展的大会特别会议编写报告时考虑到本决议。

1989年12月22日

第85次全体会议

44/232. 发展中国家资源进出的趋势及其对这些国家的经济增长和持续发展的影响

大会，

回顾其1986年12月8日关于加强旨在解决发展中国家外债问题的国际经济合作的第41/202号、1987年12月11日关于加强在外债问题方面的国际合作的第42/198号、和1988年12月20日关于外债危机和发展和谋求债务问题的持久解决的第43/198号决议，

又回顾其1988年12月20日关于实现官方发展援助指标的第43/197号决议，

回顾经济及社会理事会1988年7月27日关于发展中国家向发达国家的净资源转移的第1988/160号决定和注意到1989年7月28日关于发展中国家资源净转移及其对经济增长和发展的影响的第1989/112号决议，

认识到资源流量的显著减少、严重的外债问题、贸易条件的恶化、商品价格长期下降的趋势、保护主义

和其他贸易措施的继续存在，已造成资源从发展中国家净流出的结果，

深表关切这种现象仍在剥夺受影响的发展中国家为实现经济增长和持续发展所需的资源，并可能威胁到它们的社会和政治稳定，

考虑到由于世界经济结构持续不平衡，发展中国家在货币、金融、资源流动、贸易、商品和外债等方面继续面临重大问题，

严重关切净资源流动的趋势，认为所有国家迫切需要采取一致行动，以解决这个问题，确保恢复发展中国家的经济增长和持续发展，

1. 敦促国际社会采取具体措施，确保有足够的资源用于恢复发展中国家的经济增长和持续发展，并要考虑到以下建议：

(a) 发达国家政府应促使有足够的资源流入发展中国家，捐助国应尽快将官方发展援助比率提高到国际上商定的指标；

(b) 适当当时，采取国别经济措施，促进储蓄不足和外来资源流量不足的发展中国家的资本形成；

(c) 为了克服发展中国家长期拖欠外债的现象，应斟酌情况，减少债务总额和债息，减少的幅度应足以协助实现恢复发展中国家债务国的强有力的增长和持久发展的目标；

(d) 多边金融机构成员国政府应确保这些机构有足够的资源水平以履行其全部任务，以便以符合发展中国家的社会经济目标及其增长和发展优先次序的方式，为满足发展中国家经济和社会方案的各种需要和要求作出贡献；

(e) 工业化国家应加紧努力，继续进行结构调整，保持扩展的劲头，同时降低和（或）遏制通货膨胀，努力制订降低利率的财政和货币混合政策，从而促进比较有利的国际经济气候；

(f) 所有国家政府应为实现一种比较开放的国际贸易制度而努力，这种贸易制度要改善尤其是发展中